

## 第十二届北京香山论坛开幕

新华社北京9月18日电(记者 梅常伟)

第十二届北京香山论坛18日在北京国际会议中心开幕。国防部长董军出席论坛并作主旨发言。

董军指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在铭记历史、共创未来的重要时刻,我们要秉持正确二战史观,坚定捍卫历史正义,凝聚最广泛共识。中国军队愿同各方一道,捍卫主权平等,守护战后秩序,支撑多边主义,维护共同利益,共同推动改革完善全球治理体系。我们要践行守护和平的正道,倡导和平理念、当好和平压舱石、发展和平友谊,为世界长治久安提供正能量。

董军表示,身处充满挑战的时代,合作是最好的选择。中国军队将同各方以实际行动共筑安全屏障,持续深化军事互信,加强多边协作,提升合作质效,完善合作机制,为维护世界和平、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

本届论坛主题为“共护国际秩序、共促和平发展”,100余个国家、地区和国际组织官方代表及专家学者和各国观察员等1800余名嘉宾出席。

每年一次性发放!

## 育儿补贴制度管理规范发布

据新华社北京9月18日电(记者 李恒)

记者18日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委办公厅、财政部办公厅近日印发《育儿补贴制度管理规范(试行)》,旨在进一步健全工作机制,规范服务流程,保障育儿补贴制度顺利实施。本规范自发布之日起实施。

育儿补贴制度是国家为支持家庭抚养婴幼儿,降低生育、养育成本,对符合条件的婴幼儿按照一定标准发放补贴的制度。

根据规范,补贴对象为从2025年1月1日起,符合法律法规规定生育或收养的3周岁以下婴幼儿,其中,孤儿、事实无人抚养的婴幼儿同样纳入保障范围。育儿补贴按年计算,每年一次性发放。对于2025年1月1日以前出生、不满3周岁的婴幼儿,按应补贴月数折算发放补贴。

规范明确,育儿补贴由婴幼儿父母一方或其他监护人(含儿童福利机构)申领。申领人主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请,也可到婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)现场申请。申领人是儿童福利机构的,应到机构登记所在地乡镇政府(街道办事处)现场申请。申领人填写婴幼儿及申领人有关信息,提供婴幼儿的出生医学证明、居民户口簿等基础材料,并根据需要提供有助于判定申领人和婴幼儿之间抚养关系的法定有效材料。

在资金发放方面,育儿补贴发放渠道为申领人或婴幼儿的银行卡或其他金融账户。鼓励通过惠民惠农财政补贴资金一卡通或婴幼儿的社会保障卡发放。儿童福利机构作为申领人的,发放渠道为儿童福利机构对公账户。各省份结合实际确定育儿补贴具体发放时点,原则上每季度至少集中发放一批,确保补贴及时足额发放到位。

## 前8月免签入境外国人同比上升52.1%

据新华社北京9月18日电(记者 任沁沁)

记者18日从国家移民管理局获悉,2025年1至8月,全国边检机关累计查验出入境人员4.6亿人次,同比上升14.9%;其中内地居民2.2亿人次、港澳台居民1.8亿人次,同比分别上升15.4%、11.2%;外国人5126.8万人次,同比上升27.8%,其中免签入境外国人1589万人次,占入境外国人62.1%,同比上升52.1%。

## 关于福建师范大学旗山校区五期生活区学生公寓河西区4-5号学生公寓规划条件核实变更的公示

自然2号函〔2025〕74号

交J-N轴不上人屋面处台阶及栏杆取消。二至七层辅导员公寓增设阳台。三层至七层11轴交1/G轴活动室隔墙取消。

三、建筑外立面:18-1轴外立面与1-18轴外立面原设计穿孔板变更为格栅。一层预制PU水泥构件变更为栏杆。A-Y轴外立面与Y-A轴外立面穿孔板取消。外立面部分区域窗户变更。外立面部分区域格栅调整。

四、河西区4-5号学生公寓原审批建筑面积37173.14平方米,竣工实测建筑面积37334.76平方米,建筑面积超规划许可161.62平方米。纳入下一轮未建建筑的建设工程规划许可证时进行核减。

依据福建省实施《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。规划主要内容发布在《福州日报》2025年9月19版面及福州

高新区网站(网站地址http://fzgxq.fuzhou.gov.cn),公示期为2025年9月18日至2025年9月27日。公示期10天,在公示期限内,利害关系人若有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62338322)。来信请寄地址如下:福州高新区自然资源和规划局,办公地点:福州市上街镇海西园创业大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。

附注:书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天23:59,逾期视为无效意见。书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,并提供可证明为相关利益人的资料。

附件:1.设计变更前后对比图  
2.绿化面积、停车位计算略图  
(见福州高新区网站)

闽侯县自然资源和规划局(2)

2025年9月18日

# 沈阳举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式



这是9月18日拍摄的“勿忘九一八”撞钟鸣警仪式现场。新华社记者 潘昱龙摄

新华社沈阳9月18日电  
(记者 赵洪南 洪可润)今年是九一八事变爆发94周年。18日上午,社会各界人士在沈阳隆重集会,举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式,以铭记历史、缅怀先烈。

秋天的沈阳,已有微微凉意。沈阳“九·一八”历史博物馆残碑广场巨大的台形石碑上,时间凝固在1931年9月18日。

9时18分,14名社会各界代表神情凝重地推动钟槌,撞响“警世钟”。14响钟声回荡在空中,寓意着中华民族14年抗日战争的艰辛历程,声声入心。

警报声划破天际,鸣响3分钟。沈阳的9条路、18条街上,街道上的汽车纷纷停下,鸣笛示警,行人驻足肃立。辽宁各地也同时鸣响防空警报,共同铭记这一国难日。

“白山黑水齐出动,复兴我

中华……”残碑广场上,80名青年学生铿锵有力的朗诵声,让《送战友》《黑水白山》《滨江抒怀》三首分别由东北抗联英雄杨靖宇、赵尚志、赵一曼当年写下的诗词响彻在沈阳“九·一八”历史博物馆上空。

东北育才学校高三学生周格非说:“诵读英雄的诗词,再一次深入感受英雄的精神,是先烈们的牺牲才有了我们今天的生活。不忘历史,才能书写新的历史,英雄们的精神将永远激励着我们砥砺前行。”

96岁的老战士程茂友说:“九一八事变过去94年了,我们不能忘记这惨痛的历史教训,一定要居安思危。要时刻记住,落后就要挨打。要团结起来,捍卫来之不易的和平。”

自1995年以来,每逢9月18日这天,警报都会在沈阳这座城市拉响。

## 赵尚志将军牺牲确切时间确认

新华社沈阳9月18日电  
(记者 赵洪南)抚顺战犯管理所旧址陈列馆18日向新华社记者披露的一份日本战犯笔供自述及庭审记录,确认了东北抗日联军的创建者和主要领导人之一赵尚志将军牺牲的确切时间:1942年2月12日7时。

抚顺战犯管理所旧址陈列馆工作人员徐铭说,这份亲笔供述来自日本战犯田井久二郎,其时任伪满洲国三江省鹤立县兴山警署署长。

田井久二郎在法庭供述了杀害赵尚志将军的前前后后:“在汤原、鹤立两县境的山腰地带,出现了赵尚志将军。对此,我和东城(政雄)极其恐惧。我们想若要维持治安,就需要把赵

将军消灭掉。于是我命令东城,让他派遣过去所使用的特务,如猎取毛皮的猎人等,打入赵尚志将军的部队,计划利用机会把赵将军打成重伤后逮捕或进行暗杀,我命令东城执行了这个事宜。在1941年12月末到第二年的1月初,特务刘德山和张青玉两人,打入到赵尚志将军指挥的部队,计划进行暗杀……我对特务刘德山这一伙人,是用金钱操纵他们,以致犯了这样的罪行。我要负全部的责任。”

田井久二郎供述:“在1942年2月12日的早晨三点,刘德山乘机从赵尚志将军的身后向将军进行射击,打中了将军的下腹部,因而将军受了重伤倒在地下。正在

这时候,派到梧桐河以北两公里的警察警备队约三十名,立即逮捕了赵尚志将军。因为将军受了重伤,遂于当天的午前七点为国而死。”

田井久二郎笔供中写道:“向中国人民谢罪。”最终,其被判处有期徒刑16年。

“多年来我们一直不知道赵尚志将军牺牲的确切时间。”赵尚志纪念馆副馆长郑滢说,田井久二郎的供述解开了这一谜团。

“当时侵华日军曾感叹:‘小小的满洲国,大大的赵尚志。’”辽宁社会科学院历史研究所所长、研究员王惠宇说,“这份供述再次印证了东北抗联令侵略者胆寒。”

## 走进731部队罪证陈列馆 真相比电影更残酷

9月18日,一名参观者在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说。侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆藏文物逾2万件,真实记录了731部队进行人体实验、细菌武器研制,准备和发动细菌战的全过程。

“真实的历史远比电影展现

得还要残酷。”侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民说。侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆藏文物逾2万件,真实记录了731部队进行人体实验、细菌武器研制,准备和发动细菌战的全过程。

新华社发



## “人类和平与发展的崇高事业必将胜利!”

(上接5版)

当和平与发展的共同愿望愈发迫切,世界愈发看重中华文明所提供的智慧滋养。回顾历史,古丝稠之路之所以名垂青史,靠的不是战马和长矛,而是驼队和善意;不是坚船和利炮,而是宝船和友谊。审视当下,从构建新型国际关系到共建“一带一路”,从弘扬全人类共同价值到践行四大全球倡议,无不凸显着中华文明突出的和平性。

150多个国家和30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件,80多个国家加入“全球发展倡议之友小组”,130多个国家和国际组织支持全球安全倡议,联合国大会协商一致通过中方提出的设立文明对话国际日决议,联合国秘书长和多国领导人对全球治理倡议

表示欢迎……

中国智慧、中国理念、中国方案,注重的是众人拾柴火焰高、互帮互助走得远,崇尚的是自己过得好、也让别人过得好,谋求的是共同发展、合作共赢,超越了你输我赢、零和博弈、国强必霸的陈旧逻辑,创造了人类文明新形态,展现了中国式现代化道路的光明前景与强大感召力,汇聚起国际社会携手推动和平与发展的强劲正能量。

“让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是,构建人类命运共同体,实现共赢共享。”

进入新时代,习近平总书记站在历史的高度,着眼中国人民和世

界人民的共同利益,以大党大国领袖和世界级领袖的宽广战略视野、卓越政治智慧、深厚天下情怀,准确把握人类社会发展大势和演变规律,高瞻远瞩地提出构建人类命运共同体重大理念,在历史转折关头为世界和平发展指明方向,为人类共同进步凝聚强大共识。

从两次世界大战到层出不穷的各种全球性挑战,历史反复证明,人类是荣辱与共的命运共同体,重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身,团结合作才是人间正道。各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上。小船经不起风浪,巨舰才能顶住惊涛骇浪。

根植于亲仁善邻、讲信修睦、协和万邦的中华优秀传统文化,彰显中国外交自信自立、坚持正义、扶弱扬善的精神风骨,体现中国共产党人为人类作出新的更大贡献的世界情怀,展现中国坚持走和平发展道路的坚定决心……构建人类命运共同体理念,深刻回答“人类向何处去”的时代之问,推动国际关系从和平共处向命运与共的历史跨越,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

连续8年写入联大决议,8次写入金砖国家领导人会议宣言,9次写入上海合作组织峰会宣言,核心要义被纳入联合国《未来契约》……在各方携手努力下,构建人类命运共同体从中国倡议扩大为国际共识,从美好愿景转化为丰富实践,从理念主张发展为科学体系,实现从双边到多边、从区域到

全球、从发展到安全、从合作到治理的历史跨越,取得全方位、开创性的丰硕成果。

一时强弱在于力,千秋胜负在于理。

80年前的伟大胜利昭示我们,纵使面临重重困难挑战,正义、光明、进步必将战胜邪恶、黑暗、反动。展望未来,中国坚定不移走和平发展道路,坚定不移推动构建人类命运共同体,必将同世界上一切进步力量一道,共同开创人类和平与发展的美好明天。

大道之行,天下为公。在新的历史起点上团结前进,我们信心满怀;中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利!

(新华社北京9月18日电)

## 前8月免签入境外国人同比上升52.1%

据新华社北京9月18日电(记者 任沁沁)

记者18日从国家移民管理局获悉,2025年1至8月,全国边检机关累计查验出入境人员4.6亿人次,同比上升14.9%;其中内地居民2.2亿人次、港澳台居民1.8亿人次,同比分别上升15.4%、11.2%;外国人5126.8万人次,同比上升27.8%,其中免签入境外国人1589万人次,占入境外国人62.1%,同比上升52.1%。

## 关于福建师范大学旗山校区五期生活区学生公寓河西区4-5号学生公寓规划条件核实变更的公示

自然2号函〔2025〕74号

交J-N轴不上人屋面处台阶及栏杆取消。二至七层辅导员公寓增设阳台。三层至七层11轴交1/G轴活动室隔墙取消。

三、建筑外立面:18-1轴外立面与1-18轴外立面原设计穿孔板变更为格栅。一层预制PU水泥构件变更为栏杆。A-Y轴外立面与Y-A轴外立面穿孔板取消。外立面部分区域窗户变更。外立面部分区域格栅调整。

四、河西区4-5号学生公寓原审批建筑面积37173.14平方米,竣工实测建筑面积37334.76平方米,建筑面积超规划许可161.62平方米。纳入下一轮未建建筑的建设工程规划许可证时进行核减。

依据福建省实施《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,现将该事项进行公示,征求利害关系人意见。规划主要内容发布在《福州日报》2025年9月19版面及福州

## 首列中国标准智能市域列车暨京雄快线列车亮相青岛



9月18日,人们在中铁青岛世界博览城参观智能市域列车。

9月18日,由中国中车自主研制且拥有完全自主知识产权的首列中国标准智能市域列车暨京雄快线列车在青岛亮相。该车搭载了中国标准体系,关键核心技术全面自主化,具备时速200公里GOA4级全自动运行能力。

新华社发